

Expoziția „Creația deschide Universul”

În data de 8 mai 2015, la Centrul de Excelență din campusul universitar Râșcani a fost inaugurată tradiționala Expoziție a lucrărilor de creație ale studenților „Creația deschide Universul”, ajunsă la cea de-a IV-a ediție. Expoziția a fost dedicată Zilei Europei și destinată elevilor claselor absolvențe din școli, licee și colegii.

Manifestarea a fost deschisă cu un cuvânt de salut adresat oaspeților, studenților, liceenilor și părinților de către conf. univ., dr. **Valentin Amariei**, prorector pentru formarea continuă și relații internaționale.

Acad. **Ion Bostan**, rectorul UTM, a subliniat că o țară fără ingineri nu are viitor, or forță creativă a societății sunt inginerii. De exemplu, în topul celor 100 de invenții înregistrate în sec. XX contribuția inginerii

lor este absolută – toate au fost propuse de ingineri.

Din partea Parlamentului participanții la expoziție au fost salutați de către **V. Hotineanu**, președinte al Comisiei parlamentare pentru cultură, educație, cercetare, tineret, sport și mass-media. D-sa a menționat că asistă cu o deosebită plăcere la acest eveniment de excepție. Exponatele etalate aici sunt rodul căutărilor din anul curent de studii ale corpului profesoral, studenților, masteranzilor și doctoranzilor UTM și demonstrează gândire inovativă, talent și creativitate.

Acad. **V. Canțer**, președintele CNAA, acad. **B. Găină**, academician-coordonator al Secției de științe agricole a AȘM, și dr. **L. Bolocan**, director general AGEPI, au elogiat eforturile UTM în domeniile educației, cercetării și

inovării, materializat în standurile, mostrele industriale și produsele etalate și au îndemnat gazdele să propage mai insistent, pe multiple planuri rezultatele obținute, inclusiv la ediția anuală a Expoziției naționale „Infoinvent”, având amenajat pentru aceasta un stand aparte.

La expoziție au fost prezentate realizările studenților din ultimul an de studii. Atracția evenimentului a fost Frank, robotul care a devenit una din mascotele UTM și care i-a îndemnat pe vizitatori să aprecieze și alte exponate marca UTM: roboți, avioane, elicoptere, printere în format 3D, mașini ale viitorului, articole de vestimentație sau mobilier, invenții brevetate sau prezentate la saloane și concursuri naționale și internaționale, teze de



licență și de master realizate preponderent la comanda unor întreprinderi și firme etc. În total, semnătura studenților a fost pusă pe aproximativ 500 de lucrări noi ale studenților și profesoriilor celor 9 facultăți ale UTM, centrelor de cercetare, centrelor de transfer tehnologic, CEGHID, Catedrei Educație

Fizică, Catedrei Militare, Bibliotecii tehnico-științifice, Comitetului Sindical, Senatului Studentesc și Grupului Local BEST-Chișinău. Participanții la expoziție au avut acces liber și la Centrul Național de Tehnologii Spațiale, Centrul infrastructurii terestre de monitorizare a zborului microsatelitului RM, Telesco-

pul UTM și au contemplat cu interes ultimele exponate amplasate în Parcul-muzeu al tehnicii în aer liber. Scopul a fost de a le oferi studenților o platformă pentru aplicarea competențelor și cunoștințelor acumulate în cadrul studiilor universitare, crearea unui mediu competitiv pentru studenții-viitori ingineri.